
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS

ATA Nº 4787 / 2024 - ICSA (12.28.01.45)

Nº do Protocolo: 23083.056799/2024-05
Seropédica-RJ, 16 de outubro de 2024.

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ACADÊMICO
GESTOR DA INFORMAÇÃO DO INSTITUTO DE
CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM
02/10/2024. 

Às dezesseis horas e dez minutos, do dia dois de outubro de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se no
Google Meet, sob a presidência do professor RODRIGO AMADO DOS SANTOS, os seguintes
representantes discentes: MARIA CLARA DE MAGALHÃES LOPES GONÇALVES (TITULAR – CASS);
RAYANE DA SILVA TAVARES (TITULAR – DAAP); ROCHANE TAVARES DE OLIVEIRA (TITULAR –
DAECO); GABRIELLE DE LIMA FERREIRA (TITULAR – ADMINISTRAÇÃO); LAÍS CARDOSO DE
OLIVEIRA ROSA (TITULAR – ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA); LUCAS DE ALBUQUERQUE PEREIRA
(TITULAR – CIÊNCIAS CONTÁBEIS); FELIPE NUNES LEANDRO DE MORAIS (TITULAR – CIÊNCIAS
ECONÔMICAS); MARINA LIMA VIEIRA (TITULAR – HOTELARIA); LORRANY SILVA DELCARPE
(TITULAR – SERVIÇO SOCIAL); SUELEN GOMES SMITH (TITULAR – HOSP IT); MARCOS VINICIUS
PROTÁZIO CUNHA (TITULAR – MULTI JR.). O Diretório Acadêmico de Administração (DAAD) e o Curso
de Administração EAD estiveram ausentes pela não identificação de seus representantes. Além disso, a
ausência da representação do DIRETÓRIO ACADÊMICO DE HOTELARIA ocorreu pelo fato de esta
instância estar sem sua composição devidamente regularizada. Do demais, registra-se a presença de
alguns suplentes nessa reunião. Posto isso, o Diretor do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas deu boas-
vindas aos presentes e, em sequência, indicou os seguintes pontos de pauta: (1) Informes; (2) II Feira de
Estágio do ICSA; (3) III Oficina de Capacitação Discente; (4) Ares-condicionados das salas de aula do
Anexo II (CASS); (5) Espaço para refeição no ICSA(CASS); (6) Espaço dos Diretórios Acadêmicos; (7)
Assuntos Gerais. Quanto aos Informes, o Diretor do ICSA fez a exposição de três. Durante o primeiro,
esclareceu o objetivo do Acadêmico Gestor da Informação (AGI ICSA) para os novos integrantes. No
segundo, explicou que a portaria de designação dos titulares e suplentes do AGI ICSA 2024.2 não havia
sido estruturada pelo fato de certas representações ainda não terem sido acordadas junto às coordenações
de curso ou Diretórios Acadêmicos. Por último, fez alusão a não realização da reunião ordinária do
CONSUNI ICSA em setembro, culminando na não apresentação dos processos pedagógicos vinculados a
essa instância. Sobre o primeiro ponto de pauta, o professor RODRIGO AMADO explicou a
programação da II Feira de Estágio do ICSA, que ocorrerá entre os dias 14 a 16 de outubro de 2024,
contando com as seguintes empresas/instituições parceiras: Centro de Integração Escola Empresa (CIEE);
Fábrica Carioca de Catalisadores (FCC); Michelin; Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social
(BNDES); Grand Hyatt; Itaú Unibanco; e Procuradoria Geral do Estado do Rio de Janeiro (PGE-RJ). Com
relação ao segundo ponto, o docente supracitado pontuou todos os eventos que impossibilitaram a
realização da III Oficina de Capacitação Discente, cuja temática – capacitações em Excel – foi acordada
nesta instância. Assim, solicitou auxílio aos representantes presentes, para que estes realizassem
indicações de alunos capazes em ofertar o módulo básico desta oficina. Entre os presentes, o discente
MARCOS CUNHA se prontificou em efetuar uma indicação, observando os perfis de discentes e egressos
que integram a Multi Jr. No tocante ao terceiro ponto, sua inserção foi requisitada pelo Centro Acadêmico
de Serviço Social (CASS). O referido ponto tratou dos ares condicionados situados nas salas de aula do
Anexo II. Segundo as representantes MARIA CLARA GONÇALVES e LORRANY DELCARPE, tais
aparelhos emitem uma poluição sonora significativa que atrapalha o andamento das atividades de ensino.
De posse disso, o Diretor do ICSA explicou que, no início deste ano, o ICSA foi o primeiro Instituto a
resolver todos os problemas de ar condicionado através do primeiro suprimento de seu cartão corporativo.
Não obstante, continuou explicando que algumas variáveis limitam a proposição de uma solução imediata
para esta problemática, a saber: (1) a ausência de um centro de custo para os Institutos; (2) o corte
orçamentário imposto às IES públicas, culminando no não oferecimento do segundo suprimento para o
cartão corporativo dos Institutos; (3) o andamento das demandas de manutenção indicadas via Leankeep,
sistema de gestão da manutenção utilizado pela UFRRJ. Por conseguinte, o docente RODRIGO AMADO
informou que, em específico às salas listadas, suas reformas – pinturas, troca de caixonetes e arrumação
do telhado – já haviam sido registradas no sistema supracitado. Inclusive, em relação à Sala 03 do Anexo
II, o Diretor indicou que a troca dos atuais ares ocorrerá, uma vez que conseguiu a doação de um novo ar
piso teto, inverter, de 48 mil btus, similar ao alocado na Sala ICSA 01. O quarto ponto, também solicitado
pela CASS, tratou da possibilidade de um espaço para refeição no ICSA. Nesse sentido, as representantes
indagaram a probabilidade das salas de aula, durante o horário do almoço, serem utilizadas para este fim.
Em sequência, o professor RODRIGO AMADO esclareceu a dificuldade de espaço em nosso Instituto, bem
como a dificuldade operacional para deixar que as refeições sejam feitas nos ambientes supramencionados.
Contudo, indicou a possibilidade de uma adequação do espaço dos Diretórios e Centro Acadêmico, a ser
pensada por estes grupos. Acerca do quinto ponto, discorreu-se sobre o processo de planejamento de
compras para 2026, via DMSA. Neste escopo, o Diretor do ICSA, convidou os representantes dos
Diretórios, Centros Acadêmico e Empresas Juniores para participarem de um encontro a ser previamente
agendado, para que o processo fosse mais bem esclarecido. Por fim, nenhum tema foi tratado em
Assuntos Gerais. Assim sendo, nada mais havendo a tratar, o Diretor do Instituto de Ciências Sociais
Aplicadas encerrou esta reunião às dezessete horas e trinta minutos, agradecendo a presença de todos.
Para constar, eu RODRIGO AMADO DOS SANTOS lavrei presente ata que após leitura e aprovação será
assinada por mim e todos as presentes.
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